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Rapport Novus 

Den svenska allmänhetens oro för Coronaviruset – En tidsserie 

 

Undersökningen är genomförd på Novus eget initiativ. 

 

Undersökningen består totalt sett fyra fältperioder som genomförts i Novus Sverigepanel från 

ett slumpmässigt rekryterat riksrepresentativt urval i åldern 18–79 år. Undersökningen är 

genomförd på Novus egna initiativ. I den här undersökningen presenterar resultatet från 27 

februari – 3 mars, samt en tidsserie för samtliga fältperioder nedan:   

 

Fältperiod  Vecka Antal intervjuer 

30 jan - 5 feb v5 2056 

13 - 19 feb v7 1010 

20 - 26 feb v8 1026 

27 feb - 3 mar v9 1001 

 

Mot bakgrund av coronavirusets spridning runt om i världen har Novus sedan slutet av januari 

kartlagt i vilken grad allmänheten känner oro för coronaviruset.  Om allmänheten känner stor 

oro för att coronaviruset ska få spridning i Sverige och om man känner stor oro för att man 

själv ska drabbas av coronaviruset. 

 

Frågorna allmänheten tagit ställning till: 

De senaste dagarna har det stått mycket i medierna om ett nytt virus som spridits i Kina, 

coronaviruset. Vi ber dig ta ställning till följande påståenden om coronaviruset (med hjälp av 

en 5-gradig skala)? 

A. Jag känner stor oro för att coronaviruset ska få spridning i Sverige 

B. Jag känner stor oro för att jag själv ska drabbas av coronaviruset 

 

Sammanfattning 

Varannan svensk känner oro för smittspridning i Sverige - färre tror att de kommer att drabbas 

själva 

 

I mars undersökningen känner 50 % mycket eller ganska stor oro för att coronaviruset får 

spridning i Sverige. Det är en signifikant uppgång av oroliga jämfört med undersökningen 

veckan innan då endast 30 % kände samma oro. Samtidigt är så klart denna uppgång väntad 

då även myndigheternas kommunikation har varit i samma linje. 

 

Idag är det nästan var tredje (28%) som är mycket eller ganska oroliga för att drabbas själva. 

Andelen som är oroliga för att drabbas själva har ökat signifikant jämfört med föregående 

vecka. Från 18 % till 28 % 
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Oro för att coronaviruset ska få spridning i Sverige 

 

Varannan svensk (50%) instämmer i påståendet att de känner stor oro för att coronaviruset ska 

få spridning i Sverige, medan drygt en av fyra (27%) tar avstånd från påståendet. Så ur 

allmänhetens perspektiv, rent orosmässigt, känner en majoritet av svenskarna oro i frågan. 

Tittar vi närmare på de olika undergrupperna, så konstaterar vi att kvinnor (57%), personer i 

åldern 50-64 år (58%) och 65-79 år (64%) i högre grad instämmer i att de känner stor oro för 

att viruset ska få spridning i Sverige. Män (43%) och yngre personer i åldern 18-29 år (35%) 

tar i högre grad än andra avstånd från att de känner stor oro.     

 

Fråga: Jag känner stor oro för att coronaviruset ska få spridning i Sverige 

 

  

  Kön Ålder 

Totalt  Man Kvinna 18-29 år 30-49 år 50-64 år 65-79 år 

5. Instämmer helt 18 % 13 % 23 % 11 % 18 % 17 % 25 % 

4. Instämmer delvis 32 % 30 % 34 % 24 % 28 % 41 % 38 % 

3. Varken 
instämmer eller tar 
avstånd ifrån 

23 % 24 % 21 % 26 % 21 % 21 % 23 % 

2. Tar delvis 
avstånd ifrån 

17 % 19 % 16 % 27 % 21 % 11 % 9 % 

1. Tar helt avstånd 
ifrån 

9 % 12 % 6 % 12 % 11 % 8 % 5 % 

Vet inte 1 % 1 % 0 % 0 % 0 % 2 % 0 % 
Tabell 1. Rutor som är markerade grönt i tabellen innebär att resultatet är signifikant högre än totalen, i motsats innebär rött att det är 
signifikant lägre än totalen. 

 

Sett över de senaste veckorna har oron för att coronaviruset ska få spridning i Sverige ökat 

från 32 procent i mitten av februari till 50 procent i slutet av februari/början av mars. Sverige 

fick sitt första fall av coronavirus i slutet av januari och efter det har fler fall uppdagats även 

om smittspridningen i skrivande stund inte är stor.  

 

 
Diagram 1.  

Diagrammet visar resultatet på hur många som svarat att de instämmer helt eller delvis i att de känner 

stor oro för att coronaviruset ska få spridning i Sverige under respektive vecka.   
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Oro för att en själv ska drabbas av coronaviruset 

Nära tre av tio (28%) svenskar uppger detta – att jämföra med nära varannan person (45%) 

som tar avstånd från att de känner stor oro. Bland de undergrupper som i högre grad 

instämmer i att de känner stor oro för att drabbas själva, finns kvinnor (34%) och äldre i 

åldern 65-79 år (41%).  

 

Fråga: Jag känner stor oro för att jag själv ska drabbas av coronaviruset 

 

    Kön Ålder 

  Totalt  Man Kvinna 18-29 år 30-49 år 50-64 år 65-79 år 

5. Instämmer helt 8 % 6 % 10 % 1 % 8 % 7 % 16 % 

4. Instämmer delvis 20 % 17 % 24 % 20 % 16 % 24 % 25 % 

3. Varken 
instämmer eller tar 
avstånd ifrån 

25 % 25 % 26 % 17 % 25 % 29 % 31 % 

2. Tar delvis 
avstånd ifrån 

22 % 22 % 21 % 34 % 23 % 16 % 13 % 

1. Tar helt avstånd 
ifrån 

24 % 28 % 19 % 28 % 27 % 21 % 15 % 

Vet inte 1 % 1 % 0 % 0 % 1 % 3 % 0 % 

Tabell 2. Rutor som är markerade grönt i tabellen innebär att resultatet är signifikant högre än totalen, 

i motsats innebär rött att det är signifikant lägre än totalen. 
 

 

Oron för att själv drabbas av coronaviruset ökar. Den har bara under den senaste veckan ökat 

från 18 procent till 28 procent som känner oro.  
 

Jag känner stor oro för att jag själv ska drabbas av coronaviruset 

 

Diagram 2.  

Diagrammet visar resultatet på hur många som svarat att de instämmer helt eller delvis i att de tror att 

de själva ska drabbas av coronaviruset.   

 

 

Torbjörn Sjöström 

VD 

Novus 

 

 

21 % 17 % 18 %
28 %

0 %

20 %

40 %

60 %

80 %

100 %

v5 v7 v8 v9


